на автореферат диссертации Харитоновой Натальи Игоревны по теме «Предметный кружок дополнительного образования как педагогическое средство формирования у школьников субъектного опыта познания в условиях общеобразовательной организации», представленной на соискание учёной степени кандидата педагогических наук по научной специальности 5.8.1. — Общая педагогика, история педагогики и образования

Динамичные социокультурные трансформации в современном обществе, предъявляющие все более высокие требования к подрастающему поколению, детерминируют глубокие изменения в содержании и технологиях современного образовательного процесса как общего, так И дополнительного, свидетельствует 0 своевременности И актуальности представленной Н. И. Харитоновой диссертации.

Достоверность обоснованность И результатов исследования Н. И. Харитоновой обеспечиваются научной аргументированностью исходных методических И теоретических положений, полнотой системностью И рассмотрения предмета исследования И его структурных элементов, адекватностью примененных методов цели и задачам исследования, сочетанием количественного и качественного анализа, репрезентативностью объема выборок, воспроизводимостью результатов исследования.

Результаты экспериментальной апробации действенности комплекса организационно-педагогических условий, регламентирующих деятельность школьного предметного кружка дополнительного образования относительно формирования субъектного опыта обучающихся в познании, подтверждают выдвинутую гипотезу, обоснованность сформулированных теоретикометодологических и содержательных основ деятельности предметного кружка как формы современного школьного дополнительного образования.

Научная зрелость и самостоятельность выполненного исследования находит свое отражение в четкой систематизации фактов, понятий, определений, что продемонстрировано в формулировке положений, выносимых на защиту.

Не вызывает сомнений практическая значимость исследования, полученные результаты обогащения МОГУТ послужить ДЛЯ содержания базового педагогического образования, а также содержания программ повышения квалификации работников образования. Разработанная авторская программа деятельности школьного математического кружка, реализующая дополнительное образование и направленная на формирование субъектного опыта обучающихся в познании, способствует повышению качества математического дополнительного образования. Использование основных результатов и выводов проведенного исследования В школьной практике будет способствовать повышению

результативности как дополнительного, так и общего образования в соответствии с требованиями  $\Phi\Gamma$ OC.

Достоинством работы Н.И.Харитоновой является то, что выводы и обобщения автора реализованы, апробированы и отражены в 13 научных публикациях, в том числе 4- в изданиях, рекомендуемых ВАК РФ.

Положительно оценивая результаты проведенного Харитоновой Натальей Игоревной исследования, хотелось бы уточнить, как в процессе опытно-экспериментальной работы удавалось соблюсти одновременное выполнение следующих условий: условия, связанного с обеспечением полноты содержания работы кружка, и условия, направленного на обеспечение свободы выбора обучающимися содержания предметного кружка?

Содержание автореферата свидетельствует о том, что диссертационное исследование Харитоновой Натальи Игоревны «Предметный кружок дополнительного образования как педагогическое средство формирования у школьников субъектного опыта познания в условиях общеобразовательной организации», самостоятельной является законченной научной отвечающей требованиям «Положения о присуждении ученых степеней» (пп. 9, 10, 11, 13, 14), утвержденного постановлением Правительства РФ от 24.09.2013 № 842 (ред. от 16.10.2024) «О порядке присуждения ученых степеней» (вместе с «Положением о присуждении ученых степеней») (с изм. и доп., вступ. в силу с 01.01.2025), а ее автор Харитонова Наталья Игоревна заслуживает присуждения ученой степени кандидата педагогических наук по специальности 5.8.1. - Общая педагогика, история педагогики и образования.

## Федорова Марина Анатольевна

кандидат педагогических наук 13.00.01 – Общая педагогика, история педагогики и образования, доцент кафедры психологии И педагогики Федерального государственного бюджетного образовательного учреждения высшего образования «Орловский государственный университет имени И.С. Тургенева» «05» сентября 2025 г. М. А. Федорова

Выражаю согласие на обработку персональных данных

М. А. Федорова

Контактная информация:

Наименование места работы: Федеральное государственное бюджетное образовательное учреждение высшего образования «Орловский государственный университет имени И.С. Тургенева»

Адрес места работы: 302001, г. Орёл, ул. Комсомольская, д. 1. ауд. 415

Рабочий телефон: 89538142546

E-mail: mary\_fedorova\_75@mail.ru Сайт: https://oreluniver.ru/ ПОДПИСЬ ЗАВЕРЯЮ 2

Начальник отдела кадров по работе с научно-педагогическими работниками ОГУ им. И Тургенева

Е.В. Астапова